



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 149 (17785)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ИЮНЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

МОЛОДОСТЬ — НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ, это качество характера. Недаром о человеке неуютном, энергичном, не умеющем жить вполсилы, вполнакала, мы говорим: «Молод душой».

Они были молоды, наши деды, когда создавали, защищали, поднимали из руины и годами в первую в мире республике Советов.



СТРОКИ БИОГРАФИИ

И молодцы были отцы наши, вставшие на защиту Родины в Великую Отечественную войну.

Ружи молодцы забали первые колхозники, поставили первые палатки, разбулдыли дремлющую степь в годы целинной эпопеи...

«Молодежь ценит подвиг своих отцов. Но и сейчас не меньше, чем прежде, нужны и самоотверженность, и энтузиазм, и преданность идеалам, и готовность к подвигу. Вам защищать завоеванное вашими отцами, вам воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства», — говорил, обращаясь к юношам и девушкам нашей страны, товарищ Леонид Ильич Брежнев.

МОЛОДОСТЬ — НЕ ТОЛЬКО ВОЗРАСТ. Это право испытать себя в настоящем деле, вписать собственную строчку в биографию поколения. В ней званая роль сельских БАМ, шумят тугие хлебные колосья. В ней нашлось место и талантливой картине молодого художника, и лаконичной формуле математика, и выдвинутой старенькой гитаре, что вместе со своим безумным хозяином шагает маршрутами студенческого строительного лета.

Каждое из этих событий дает нам, и в первую очередь молодому, повод для серьезных раздумий «о времени и себе», возможность сверить свою жизнь по Ильичу, строго спросить с себя и товарищей от имени тех, кто отдал жизнь за наш счастливый сегодняшний день.

ПЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ — так называется праздник, который вместе со всей страной отмечают сегодня юноши и девушки Алтая. Отмечают по-товарищески: участвуя в краевом молодежном субботнике. Будут горячая напряженная работа, и короткие минуты отдыха. Будут шутки, веселье, смех. И лесни — загорные и звонкие, как сама молодость, С праздником, юность Алтая!



В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Десять школьных лет — это целая эпоха в жизни человека. Пройтись с ней тугоно — никогда больше не вбежишь в свой класс, боясь опоздать на урок, не услышишь объяснения очередной темы урока любимым учителем. Но это понимаешь потом, а когда переступаешь порог школы, об

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

С большим удовлетворением рабочие Бийского химического комбината встретили решения Пленума ЦК КПСС, его постановление о созыве XXVI съезда партии. Всеобщее стремление — добиться новых трудовых успехов в честь предстоящего съезда.

У нас уже около 200 рабочих завершили свою пятилетку. Три смены и одна бригада работают в счет 1981 года.

Главной своей задачей мы сегодня считаем досрочное выполнение комбинатом полугодового задания. Бригада слесарей, которой я руководжу, сегодня находится на важном участке. Мы ремонтируем, настраиваем оборудование, от четкой работы которого во многом зависит выполнение взятых обязательств. И мы не перываем задание при высоком качестве работы.

А. РУДАКОВ, депутат XXV съезда КПСС, член городского комитета партии.

г. Бийск.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕМ ВЕДУТ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ В СОВХОЗЕ «ДРУЖБА» АЛЕЙСКОГО РАЙОНА

Труженики совхоза «Дружба», готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, создают надежную кормовую базу для животноводства.

Нередко в этом совхозе проводятся различные краевые семинары: сюда едут посмотреть, перенять опыт. А поучиться, действительно, есть чему. Из года в год совхоз наращивает производство кормов. Вот и сейчас намечено заплести 2.200—2.500 тонн травяной муки, 10.000 тонн сенажа, столько же — силоса.

Ставка делается на прогрессивную технологию заготовки и переработки трав. Крытые кормохранилища оборудованы встроением цехом кормосмесей. Уже готова бетонная крытая траншея для 3.000 тонн комбинированного силоса, состоящего из кормовой свеклы, тыквы и кормового проса.

— Заготовку кормов парком держат под постоянным контролем, — рассказывает партийный секретарь хозяйства А. П. Махлаова. — Одними из первых в районе мы запустили гранулятор. Уже месяц он дает продукцию.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным об итогах XXXIV заседания сессии Совета Экономической Взаимопомощи, проходившего в Праге 17—19 июня 1980 г.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отметили, что в решении сессии являются крупным шагом на пути последовательного претворения в жизнь принципиальных договоренностей по вопросам развития всестороннего братского сотрудничества стран — членов СЭВ, достигнутых на встречах руководителей коммунистических и рабочих партий. Сессия подтвердила, что страны — члены СЭВ рассматривают взаимное сотрудничество как важный фактор укрепления сплоченности социалистического сотрудничества, дальнейшего осуществления политики мира и международной разрядки на основе решений, принятых на майском заседании Политбюро консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Итоги работы сессии, в которой также принял участие представитель ряда освобожденных государств, свидетельствуют о наличии объективной общности интересов социалистических и развивающихся стран, об их взаимном стремлении к всестороннему равноправному сотрудничеству.

Решения сессии, принятые в период подготовки к XXVI съезду КПСС и съездов ряда других братских партий, имеют важное значение для определения основных направлений экономического и социального развития стран — членов СЭВ.

Рассмотрение на сессии хода координации народнохозяйственных планов на 1981—1985 годы и реализации долгосрочных целевых программ сотрудничества государств, свидетельствуют о наличии объективной общности интересов социалистических и развивающихся стран, об их взаимном стремлении к всестороннему равноправному сотрудничеству.

Решения сессии, принятые в период подготовки к XXVI съезду КПСС и съездов ряда других братских партий, имеют важное значение для определения основных направлений экономического и социального развития стран — членов СЭВ.



ИДЕТ ВИТАМИННЫЙ КОРМ

В предгорье в полном разгаре севозаготовительная кампания. Идет заготовка сена, сенажа и витаминно-травяной муки. На выработку витаминного корма с первых дней страды возглавлял соревнование кормозаготовительных бригад «Славя труд». В этом хозяйстве созданы кормовые базы для общественного животноводства.

Началось именно с выработки витаминно-травяной муки. Этим делом занимается коллектив звена, возглавляемый Иваном Прокопьевичем Рыжковым. Коллектив работает слаженно, с полной отдачей сил, по плану.

Совхозу нужно заготовить три тысячи центнеров витаминно-травяной муки. 1.200 центнеров уже есть. Коллектив рассчитывает выработать этого корма около четырех тысяч центнеров. Агрегат по выработке витаминно-травяной муки работает в две смены. Как

ИДЕТ ВИТАМИННЫЙ КОРМ

о мастере своего дела говорит в совхозе о машинисте АБМ Василий Степанович Шипунов. Отличаются трудолюбием Василий Черкашин, Петр Хлобостов, Илья Голцов, механик-водитель трактора Юрий Иванов Габлов и Петр Михайлович Шумский.

Вместе с Иваном Прокопьевичем Рыжковым трудится его сын Владимир. Он окончил Алтайское СПТУ-8, успев поработать на тракторе еще до призыва в Советскую Армию, а отслужив положенный срок, снова вернулся в родное село к своему трактору. Сейчас Владимир занят на подводе зеленой массы к агрегату АБМ, работает с полной отдачей сил.

Несколько лет работает на тракторе жена Ивана Прокопьевича — Анна Константиновна. В коллективе чувствуется атмосфера товарищества, взаимовыручки. Два дня назад, например, вдруг сломался «Вихрь», сразу же на поле пришли члены звена и быстро исправили поломку. Словом, в коллективе нет равнодушных к общему делу, каждый старается, чтобы для общественного стада больше было заготовлено витаминного корма.

В. ПИЩЕВ.
Алтайский район.

КОММУНИСТЫ И СЕНОКОС

Примечательно, что совхозные кормодобывчики ежегодно занимают первое место в районе. Такой успех прежде всего объясняется тем, что все участки важной является кампания возглавляется коммунистами. Вот и ныне партийная группа В. А. Ольховатского поистине является ядром коллектива кормозаготовителей.

Каждый коммунист партийной четко ориентируется в своих обязанностях и трудится по-ударному. Вот, скажем, Ольховатский. Он с первой гайки мобилировал гранулятор и, вообще, мастер своего дела. Как руководитель, партирупог пользуется большим авторитетом, подает личный пример. И хотя дело уже отлажено, нет покоя его пылкого мысли: совершенствуется, улучшает, ищет. К примеру, прежде малые цеха в районе мы запустили гранулятор. Уже месяц он дает продукцию.

ФОТОРЕПОРТАЖ РИТМ — НАПРЯЖЕННЫЙ!



Совхозу «Баевский» в определенном смысле повезло. В других хозяйствах района естественные сеноскопы не удались — сухая весна не дала травам подняться в полный рост. В «Баевском» травы по дост.

Самое собой разумеется, что большой роль в этом сыграла целенаправленная работа совхоза по улучшению сеноскопных угодий. Ежегодно земельные хозяйства помогают стать плодороднее многим сотням гектаров. Но есть еще один существенный фактор: это холки, перелески. С одной стороны, «от них неудобство — не так-то просто в таких условиях максимально использовать перелески. Зато холки и перелески хорошо помогают задерживать снег. На зимних запасах влаги и выросла аоб-рые травы «Баевского».

Упор делаем на качество, — говорит Р. Ф. Фишер. — Учимся и погоду, и работу других звеньев. Это для того, чтобы между скашиванием трав и подбором был оптимальный срок, чтобы сено не пересыхало.

Ритмичную работу кормозаготовительного комплекса поддерживает звено технического обслуживания, Мастеру — наладчику Семёну Павловичу Тусеву сравнительно редко приходится оказывать помощь: сеноуборочная техника была отремонтирована на совесть, однако, когда поломка случается, он со своими помощниками быстро ее устраняет.

У Баевского отделения совхоза план по заготовке сена — 11.750 центнеров. На сеновал вывезены первые сотни центнеров питательного корма. Впереди — дни, наполненные все более напряженным ритмом страды.

В ДВЕ СМЕНЫ

Мощный поток поступает зеленая масса с озимого клева к агрегату витаминно-травяной муки. В первые дни звено Н. Лыкова выработало из нее по семь тонн гранул за смену. Но мы решили увеличить производительность агрегата и назначили вторую смену машинистов. Сначала они прошли стажировку у опытных механистеров, а сейчас выпуск гранул в хозяйстве увеличился вдвое.

СКОРО ВТОРОЙ УКОС

Уборка сенокосных трав идет на полях хозяйства района. Радеет мелиораторов урожай орошаемого поля. Более четырех тысяч центнеров высококачественного сена получили труженники второго отделения совхоза «Рекорд» с поляного поля. Неважно, пока в этом отделении орошаемый участок — всего 170 гектаров, но корма, получаемые с него, — гораздо дороже подспорье животноводам в зимние дни. Урожай неплохой — по 24 центнера сена с гектара.

Сейчас механизаторы, а в эти дни на участке работают молодые мелиораторы Виктор Коваленко и Юрий Гадюкин, продолжают орошать. Скоро второй укос трав. За сезон на участке планируется провести не менее трех укосов.

В. БЕСЕДИН.
сотрудник райгазеты.
Михайловский район.

ОБСУЖДЕННЫ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялся очередной пленум Залесовского райкома КПСС, на котором рассмотрен вопрос «О моральном облике коммунистов, выборного партийного актива и повышении их роли в формировании активной жизненной позиции». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Ю. Н. Самодуров.

Пленум с глубоким удовлетворением воспринял решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и доклад на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, отметил их выдающую роль в повышении трудовой и политической активности трудящихся, в формировании активной жизненной позиции. В принятом пленумом постановлении намечены конкретные меры по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Пленум заслушал также

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПЛАНИРОВАНИЕ

27 июня в Барнауле, в Большом зале крайисполкома, состоялось совещание работников плановых и финансовых органов края. Рассмотрены меры повышения роли плановых и финансовых органов в свете постановлений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний товарища Л. И. Брежнева по экономическим вопросам, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Докладчики — председатель плановой комиссии крайисполкома И. Ф. Чернышов и заведующий финансовым отделом крайисполкома Н. Г. Ковалев.

Перед собравшимися выступил секретарь крайкома КПСС И. Е. Березник. В работе совещания приняли участие ответственные работники крайкома КПСС и крайисполкома.

В работе совещания приняли участие и выступил секретарь краевого комитета КПСС В. И. Овчинников.

на городском митинге выступил секретарь крайкома КПСС А. Н. Аричев, поблагодарил. Год знаменательных событий в жизни страны и города — 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, 35-летия Победы, 250-летия нашего родного города.

(Окончание на 4-й стр.)
На снимке: возложение цветов на памятнику В. И. Ленину.
Фото А. Павлушкина.



